

惊喜！城区学校花式开学亮点多

记者 熊大平

2月27日、28日，全市中小学全面开学。“卡通牛”校门口派发“红包”、假期生活分享、爱国教育、上好开学防疫安全第一课……新学期，新风貌，各校在做好疫情防控的基础上，以各种丰富多彩的活动迎接学生归来。

咸宁外校清华城校区：发“红包”送惊喜



“新年好！祝你新年学习进步！”27日早上8点半，咸宁实验外国语学校清华城校区门口，学生们在家长的陪伴下，满怀期待地来到学校。一到校门口，只见一个身着卡通牛造型的人物，在给同学们派发红包，每个红包都有一份独特的惊喜。

这些红包里放着一张卡片，卡片内容各异，有免值日一次、帮妈妈晒衣服一次、和老师拥抱一次、免背诵一次、给爸爸捶背一次、选座位卡一次、免写作业一次、洗碗一次等。拿到红包的同学们迫不及待地拆开自己的“红包”。“我获得免写一次作业的特权，好开心啊！”101班朱钟涛报

名结束之后，在教室和同学聊天异常兴奋。“我不会做饭，但我可以帮忙。”宋梓玥抽到的红包是帮妈妈做一次饭，显然这份家务作业有点难，但家长表示会指导她完成一些简单的家务劳动。

当天所有到校报名的学生都可以领取一个红包。清华城校区负责人表示，一大早还没到8点半，就已经有很多学生迫不及待的来报名，设立派发红包的迎新仪式，旨在通过专属红包表达老师们对学生新年最好的祝福和期待，让同学们在开学第一天感受到校园带给大家的活力，以饱满的精神面貌投入到新学期的学习中。

温泉中学：班会课话收获



“我们小组在假期组织了两次共读活动，让我受益匪浅。”28日温泉中学学生迎来了开学第一课，709班教室里正在进行寒假生活分享，分别了一个寒假，新学期第一天，大家都有说不完的话。

寒假期间，周雪银所在的学习小组在香城书房组织了两次共读，小组六人一同阅读文言文版《三国演义》，已经是第二次阅读这本书的周雪银津津乐道。虽然初中的寒假作业比较多，除了常规的寒假作业，书写、阅读、数学计算、体育

锻炼等作业，但是周雪银合理规划，在春节之前已经完成所有常规作业。

不擅长运动的孙烨，在这个寒假，每天坚持早起运动打卡，被老师评为寒假锻炼之星。跑步、打羽毛球、跳跃运动等，虽然一个假期下来跑步仍感吃力，但是坚持锻炼，让他每天精神饱满，感受到运动带来的乐趣。

交作业、领新书、话心愿，班会课上好不热闹。“分享假期生活，为假期划上句号，也为开启新学期的学习收心。”班主任孙静如是说。

咸宁第二实验小学：学英雄爱祖国



“树立爱国大志向，写下新年小目标。”昨日，是第二实验小学开学第一天上课，各班学生在教室举行升旗仪式，上了一堂爱国主题的新年第一课。8点整，401班教室内全体学生行少先队礼，表情肃穆，直至升旗仪式结束。随之开展了以“清澈的爱，只为中国”的主题班会。

近期，关于戍边英雄事迹的报道感染了很多人，班会从一段现场视频开启。只见视频中戍边官兵与外军发生冲突，祁发宝团长头部受伤，鲜血直流的画面给同学们留下了深刻的印象。“那一刻，我的心很痛，让我真正体会到了他视死如归守护国家安全的伟大精神。”401班学生黎天心说，以前学英雄事迹都是文字描

述，这次是活生生的画面，让她深刻体会到和平是多么来之不易。黎天心的目标是从眼前出发，好好学习，将来做一个像这些戍边英雄一样，对祖国有用的人。

学生余芷珊说，要实现大梦想，就要从眼前的小事做起，要认真预习、复习，不懂就问，争取期末开门红。班会课之后，同学们在老师的组织下，将写有新年心愿的爱心卡片系在走廊的栏杆上。“爱国不是一句口号，爱国教育要贯穿教学。”校长谭璐表示，英雄们为祖国和人民冲锋在前，为国捐躯深深感动着每一个国人。今年是中国共产党建党100周年，开学第一天学习当代英雄事迹，开展红色爱国教育意义重大。

咸宁高新外校：抓安全讲卫生



“开学了，大家上学之前要做什么？”昨天早上咸宁高新实验外国语学校203班正在开展《开学第一课》，内容包括校规班规、安全教育、学习习惯、疫情防控以及新学期新愿景，当老师问到防疫要求时，学生们都积极抢答。

“测体温、带口罩、不聚集，都是基本的防疫要求，经过一个寒假，担心孩子们都忘了。”该班班主任黄晗表示，开学第一天上安全知识课，加强疫情防控意识，帮助学生养成良好的防疫卫生习惯。

“每天上学前，要测体温，体温异常不能马上来上学。”203班蔡子萱说，不仅自己要按照防疫要求做，还

要督促家长跟着一起做。老师的教诲，孩子们谨记在心。

学生安全大于天，安全要长抓不懈。老师们从仪表仪容、课间活动安全，要求学生穿戴整洁重仪表，不玩火、不玩刀具、不玩电，不擅自离校，安全出行等。细微之处要求学生见到师长要问好，大到热爱学习，热爱祖国，给学生树立了行为规范。

通过开展《开学第一课》，让学生掌握必要的安全知识和自我保护技能，增强安全意识，最大限度地预防安全事故的发生和减少安全事件对学生造成的伤害。健康才能成长，该校负责人表示，帮助学生树立自我保护的意识，达到安全教育目的。